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Mládežnícke výmeny v  rokoch 2022 až 2023

Naša škola sa ochotne zapája do mládežníckych výmen, pretože ich vníma ako príležitosť pre študentov zúčastňovať sa programov 
Erasmus plus, stretávať mladých ľudí z iných krajín, nadväzovať kontakty a priateľstvá, fungovať v cudzojazyčnom prostredí, 
neformálnym spôsobom získavať rôzne životné zručnosti, pracovať v medzinárodných tímoch, verejne prezentovať v cudzom jazyku, 
prezentovať svoju krajinu a mnohé ďalšie .... o ktorých porozprávajú samotní študenti, ktorí sa projektov zúčastnili. 

Výmeny Vás nestoja nič iba odvahu ísť, rozprávať, učiť sa, prezentovať a  zabávať sa. Earsmus platí cestovné, stravné a ubytovanie. 
Zvyčajne sú na výmenách študenti z viacerých krajín, my sme väčšinou mali partnerov z Česka, Maďarska, Rumunska, Litvy a Srbska. 

December 2022 – Litva – Focus on Future – Zameraj sa na budúcnosť

Téma: Kritické myslenie je nutnosťou pre adaptáciu na rýchlo sa meniaci svet vzhľadom na technologické objavy, globalizáciu a
digitalizáciu. Kritické myslenie je teda nutné , k hodnoteniu informácií, obzvlášť na internete a  sociálnych médiách. 

April 2023 – Fantastic Future - Česká republika

Téma: stereotypy o mladých ľuďoch, žijúcich vo vidieckych oblastiach

Študenti diskutovali  robili prezentzácie o živote mladých vo vidieckych oblastiach so zameraním na osobný rozvoj, kritické myslenie a 
rovoj empatie

Septemeber 2023 – Slovensko: Shape your future – Vytváraj svoju budúcnosť

Cieľom projektu bolo zlepšiť celkové digitálne zručnosti  a mediálnu gramotnosť mladých ľudí zo 4 krajín a tiež ich viesť k bezpečnejšiemu 
používaniu technológií a internetu.



Focus on the Future – Litva, 2022

Jeden z našich absolventov Janko Krajčík veľmi výstižne a  vtipne opísal 
svoju účasť na projekte v Litve.

„V decembri 2022 som sa zúčastnil programu Erasmus plus v Litve. Z našej 
školy nás išlo desať, aj s pánom profesorom Kostrom. Tento program trval 
dvanásť dní, z ktorých dva sme strávili cestovaním.“

Ďalej opisuje strasti cesty, keď vyrazil o kolo 10tej doobeda zo  Zvolena 
a kvôli komplikáciám so zbieraním účastníkov z rôznych krajín sa  cesta 
predĺžila až do desiatej na druhý deň, počas ktorej náš Janko vôbec 
nespal, ale nadväzoval priateľské vzťahy s účastníkmi zo Srbska 
a Maďarska, postupne ako nastupovali. 

„Prvý deň sme mali jednoduchší program a „teambuilding.“ Ľudia, oni 
majú v zime sneh! Môžete si domyslieť, ako sme strávili prvý deň na chate. 
Po ostatné dni to fungovali asi takto. O ôsmej boli raňajky. O deviatej sme 
začali so seminármi. Každý deň sme mali štyri, s prestávkami na kávu 
a obed medzi nimi. Na seminároch sme sa hrou učili vyjadrovať, rozprávať 
pred publikom, obhajovať svoje názory, organizovať projekty a mnoho 
ďalších aktivít. Po večeri sme mali voľný program a vo zvukovo izolovanej 
miestnosti sme mali každú noc diskotéku. V stredu a vo štvrtok večer sme 
mali špeciálne večery, kde sme reprezentovali a predstavovali naše krajiny. 
Zďaleka sme mali najlepší program zo všetkých. Po prezentácií sme zvyšok 
chaty učili ľudové tance a ponúkli sme ich nieže kopou, ale masou  
tradičných slovenských dobrôt. Najväčší úspech malo Granko. Nesklamali 
ani horalky, sójové rezy, domáca klobása, bryndzová nátierka, medovníky, 
Vinea a Kofola.

Čo sa jedla týka, bolo v pohode. Nečakali sme síce kopček smotany 
plávajúci v polievke a kyslé uhorky skoro ku každému jedlu, o polievke 
z kyslých uhoriek ani nehovoriac, ale raňajky boli vždy super.“ 

Ďalej píše, že ochorel a mnohí ďalší účastníci tiež,  teplota vonku klesala, 
takže ani kúrenie až tak nestíhalo, napriek tomu mnohí si nenechali ujsť 
diskotéky. Aj tak  tento pobyt považuje  za jedno zo svojich najlepších 
dobrodružstiev.

„Posledný deň večer sme si obhliadli Vilňus. A poviem vám, to bol zážitok! 
V krajšom meste som ešte nebol. Večer. Poriadne zasnežené historické 
budovy. Všade vianočné osvetlenie a výklady. Jediné, čo bránilo 
plnohodnotnému zážitku, boli naše choroby. V ten večer som bol na tom 
zázrakom omnoho lepšie. Mnohí z nás však nemali to šťastie.“

Janko uzatvára: „Mne osobne sa tento výlet páčil. Priznávam, oficiálny 
program som veľmi neriešil. Pre mňa to skôr bola dvojtýždňová dovolenka,  
v novej krajine a najlepšie zadarmo. Niektoré semináre boli zábavnejšie 
a náučnejšie než iné, ale celkovo by som to ohodnotil pozitívne. Tento 
výlet som si veľmi užil. Zažil som veľa zábavy. Spoznal som mnohých 
skvelých ľudí, s ktorými som stále v kontakte. Bez váhania by som išiel 
znova, pokiaľ by to nebolo v zime.“





September 2023 - Shape your Future
Látky, Slovakia

Prezentácia na: https://prezi.com/view/wiLGHcA9pue5z9uUQZGh/


